

• Они защищают честь команды  
**Сергей НОРИН**

20 лет крайнему защитнику «Уральца» Сергею Норину. Возраст мужания, время, когда футбольное дарование раскрывается во всем своем многообразии.

Нельзя сказать, что нынешний сезон — лучший в биографии С. Норина. И причина тому — травмы, постоянно преследующие его. Лишь в первом круге Сергею удалось сыграть в полную силу. И сразу же — признание. Норина приглашают на сборы сборной команды Российской Федерации.

Хорошая скорость, цепкость в отборе мяча, неплохая техническая подготовленность — вот отличительные игровые качества крайнего защитника «Уральца». Правда, порой ему изменяет позиционное чутье, но этот недостаток можно объяснить недостаточной сыгранностью защитной линии команды. Словом, у С. Норина есть все возможности для творческого роста. Надеемся, что при должном отношении к тренировкам Сергей вырастет в игрока высокого класса.



## **СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД**

«УРАЛЕЦ»

**ВРАТАРИ:**  
Геннадий Бабайцев 1953  
Константин Ильин 1959

#### **ЗАЩИТНИКИ:**

Александр Молчанов	1956
Александр Кордюков	1950
Сергей Норин	1961
Олег Чазов	1959
Павел Смирнов	1961
Владимир Елшин	1956

#### **ПОЛУЗАЩИТНИКИ:**

Евгений Исаков	1954
Дмитрий Устюжанинов	1962
Александр Каменских	1953
Евгений Кокоулин	1962
Енф Ахмадеев	1963

#### **НАПАДАЮЩИЕ:**

Михаил Шестаков	1959
Игорь Мельников	1961
Сергей Наумкин	1963
Александр Бубнов	1959
Олег Сизов	1963

**Начальник команды** Е. Ф. Усенко  
**Старший тренер** А. А. Гаренских  
**Тренер** В. Д. Калашников

Состав команды «Чкаловец» будет объявлен по радио стадиона перед началом матча.

Хозяева			Гости		
Мин	Счет	Мяч забил	Мин	Счет	Мяч забил

## **Составители программы**

**А. Старков, А. Максимчук.**

Фото В. Терентьев.

Цена 10 коп.

HC 00621, 16.10.81

3-6012-T-500

Н. Тагил, типография Свердуприздана.

# ФУТБОЛ

**КЛАСС «А»  
II ЛИГА  
IV ЗОНА**



## **«УРАЛЕЦ» — «ЧКАЛОВЕЦ»**

**Стадион «Уралец»  
Начало в 13 час.**

18 октября.

# «ЧКАЛОВЕЦ» (Новосибирск)

Футбол пришел в Новосибирск в самом начале нынешнего века. Первые матчи состоялись здесь в 1906 году. За долгие годы новосибирский футбол обрел немало славных традиций. На всесоюзной арене команда сибиряков была представлена в 1945 году. За время выступлений в классах «Б» и «А» в ее активе немало заслуг: выигрывала первенство зоны, пробивалась даже в 1/8 финала розыгрыша Кубка СССР. Но все это было в прошлом. Нынче в одном из крупнейших городов Сибири футбол явно пришел в упадок. Случилось это, конечно, не вдруг. Последние годы армейский коллектив Новосибирска часто менял названия, переходя из одного ведомства в другое. А настоящего хозяина у команды так и не нашлось до сих пор. Мало беспокоились здесь и о воспитании собственных резервов, уповая больше на именитых варягов со стороны. Однако такой подход к делу успехов не принес. В прошлом году СКА занял 7-е место из 12 (18 побед, 6 ничьих, 20 поражений, разница мячей 55—58).

Однако тех игроков, которые в минувшем сезоне помогли армейцам занять место в середине таблицы, нынче в составе команды нет. Например, лучший бомбардир СКА В. Апасов нынче в играх на Кубок СССР уже выступал за барнаульское «Динамо».

Новосибирский «Чкаловец» с самого начала чемпионата-81 прочно обосновался на последнем месте, и его турнирная судьба не вызывала сомнений уже после первого круга: слишком сильно отстали новосибирцы от переди идущих команд. Наши гости на протяжении сезона не баловали своих болельщиков результативностью, зато пропускали мячей рекордно много.

И все же хочется надеяться, что армейцы Новосибирска сумеют поправить свои дела и в недалеком будущем докажут, что спад в выступлениях этого интересного в прошлом коллектива был временным.

В прошлом сезоне мячи у новосибирцев забивали:  
В. Апасов — 14, С. Гладышев — 11, С. Городенцев — 7,  
Е. Городенцев — 6, А. Шель — 6, В. Сафонов — 2,  
В. Чирков — 2, В. Машанов — 2, К. Григорьев — 1,  
В. Коломыц — 1, С. Никифоров — 1, В. Овчаренко — 1,  
С. Эсаулов — 1.

## ДО СВИДАНЬЯ, ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

Вот и настал этот день, когда мы говорим «До свиданья» футболу очередного сезона. Нынче он доставил болельщикам больше радостных мгновений, чем горечий и обид.

Давайте вспомним еще раз, как он начинался. 10 мая на поле стадиона «Уралец» вышли команды хозяев поля и тюменского «Факела». Праздничным и ярким получилось открытие сезона. Даже погода, до того хмурая и ненастная, решила пойти навстречу. Ярко сияло солнце, дул легкий ветерок.

И вот капитаны команд вывели коллективы на поле, были подняты флаги соревнований (эти моменты запечатлены на снимках), и игра началась.



На что же прежде всего мы обратили тогда внимание? Конечно, на состав хозяев поля. Всем было интересно узнать, кто же они — дебютанты «Уральца», как-то они проявят себя? Надежды болельщиков оправдал Михаил Шестаков. Именно он на последней минуте этого матча установил окончательный счет — 2:0. Потом было много поединков: интересных и не очень, обильных на голы и скучных. Но ни разу команда не покинула поле родного стадиона побежденной. Всегда ребята боролись за победу до последних минут. Всего в четырнадцати встречах на своем поле (без учета игры с «Запсибовцем») наши футболисты одержали десять побед, четыре встречи завершились вничью (все со счетом 1:1). Разница мячей 27—9.



Самая крупная (пока) победа одержана 20 августа над тогдашним лидером — «Лучом» (Владивосток) — 5:0. (На снимке вы видите очередной мяч в сетке ворот дальневосточников).

Не все, конечно, шло нынче гладко. Случались и обидные поражения, и потери игроков из-за травм. Многие тренерские задумки не удалось воплотить из-за предвзятого судейства (вспомним матчи в Ангарске и Иркутске). Иногда действия на поле сковывала обыкновенная усталость (из-за нелетной погоды несколько раз приходилось прибывать прямо с корабля (воздушного) на бал (футбольный)). Как бы то ни было, нынешний сезон мы запомним надолго. Пожалуй, впервые после 1975 года игра «Уральца» выглядела яркой и привлекательной.



На будущий год команда ставит перед собой новые, более высокие цели. И это закономерно. Пожелаем нашим игрокам и тренерам больших успехов в сезоне-82! А мы с вами, дорогие товарищи болельщики, будем дружно и горячо поддерживать нашу любимую команду как в дни радостей и побед, так и в минуты невзгод. До свиданья, до новых встреч!

## В СЕГОДНЯШНЕМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «Ангара» — «Динамо»
- «Автомобилист» — «Факел»
- «Уралмаш» — «Запсибовец»
- «Манометр» — «Иртыш»
- «Звезда» (И) — «Торпедо»
- «Звезда» (П) — «Луч»